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Exercício 1 – Seja o amplificador com FET da figura abaixo com ݇௡
ᇱ ௐ

௅
ൌ  ଶ,    Vt = 2V, VGS = 4V, VDDܸ/ܣ1݉

= 10V e RD = 3,6kΩ. Pede-se: 

a) Encontre os valores de ID e VD, Qual o valor de VDS? 
b) Calcule o valor de gm no ponto de operação, 
c) Calcule o valor do ganho de tensão e 

d) Se o FET tem  = 0,01V-1 recalcule o valor do ganho de tensão. 

 

  

 

 

 

 

Respostas:   ID = 2mA;     VD = VDS = 2,8V;   gm = 2x10-3S;   Av = -7,2V/V;    Av = -6,7V/V.      

 

Exercício 2 –  Dado o amplificador NMOS fonte comum abaixo, onde são dados:  = 0, Vt = 1,5V e 	݇௡
ᇱ ௐ

௅
ൌ

 .ଶܸ/ܣ1݉

a) Faça uma análise dc e determine as tensões nodais VG, VD e VS, 
b) Determine o valor da transcondutância gm e 

c) Substitua o FET pelo seu modelo (-híbrido) para pequenos sinais e determine os valores de Rin, 
Avo, Rout  e Gv. 

 

 

 

 

 

  

 

Respostas:      VG = 0V;   VD = 2,5V;  VS = -2,5V;   gm = 10-3S; 

   Rin = 4,7MΩ;   Avo = -15V/V;   Rout = 15kΩ;    Gv = -7,3V/V 
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Exercício 3 –  Para o amplificador NMOS da figura abaixo, substitua o transistor pelo modelo T para pequenos 

sinais e determine as expressões de  
௩ೞ

௩೔
	 e de 

௩೏

௩೔
 . Obs.: Em geral, para facilitar a resolução, sempre que temos 

uma resistência RS é mais fácil resolver o circuito usando o modelo T pois a resistência 1/gm do modelo fica 
em série com RS. 

  

 

 

 

  

        Respostas:   
௩ೞ

௩೔
ൌ

௚೘ோೄ

ଵା௚೘ோೄ
	;				

௩೏

௩೔
ൌ െ

௚೘ோವ

ଵା௚೘ோೄ
			 

 

Exercício 4 –  No circuito do amplificador porta comum abaixo, gm = 1mA/V. Obtenha os valores de Rin, Rout, 
Av, Avo e Gv. Se o valor de Rsig for alterado para 1kΩ, qual o novo valor de Gv? Av muda? 

 

 

 

 

 

 

 

Respostas:  Rin = 1kΩ;   Rout = 15kΩ;   Av = 7,5V/V;   Avo = 15V/V;    Gv = 7,14V/V;  Gv = 3,75V/V; Não. 

  

Exercício 5 – Seja o amplificador seguidor de fonte (dreno comum) apresentado na figura abaixo com gm = 
1mA/V, ro = 150kΩ, Rsig = 1MΩ e RL = 15kΩ. Obtenha os valores de Rin, Rout, Av, Avo e Gv.  

 

 

 

  

 

 

Respostas:    Rin = 4,7MΩ;   Rout = 0,993kΩ;   Av = 0,932V/V;   Avo = 0,993V/V;   Gv = 0,768V/V; 
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